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Вступ. Внутрішньошкільний контроль - це вивчення та аналіз навчально-

виховного процесу в закладі загальної середньої освіти з метою координування 

всієї роботи відповідно до завдань, викладених у нормативних документах. 

Метою внутрішкільного контролю є виявлення недоліків навчально-виховного 

процесу закладу; оперативний і ефективний вплив на якість навчального 

процесу; удосконалення професійної майстерності педагогів.  

Контрольно – аналітична діяльність закладів загальної середньої освіти 

здійснюється на основі Законів України «Про освіти», Про загальну середню 

освіту» [1,2 ].  

Метою дослідження є визначення особливостей внутрішньошкільного 

контролю в системі оцінювання результатів навчання з біології учнів закладів 

загальної середньої освіти. 

Методика дослідження. Для досягнення мети, було проведено 

документальне дослідження із застосуванням методів порівняльного аналізу 

тлумачень змісту розглядуваних понять у аналізованих джерелах наукової 

педагогічної літератури, інтерпретації, та узагальнення результатів 

дослідження, формулювання висновків. 

Результати та обговорення. Питання застосування 

внутрішньошкільного контролю не є новим і вже давно досліджується 

українськими та зарубіжними вченими. Поширеним аргументом необхідності 



123 

використання внутрішнього контролю є те, що він забезпечує вивчення  

здатності учнів проникати в сутність питання з окремого предмету, адже певні 

уміння та навички, що потребують тривалого формування не можуть бути 

адекватно оцінені за допомогою підсумкового іспиту[3].  

Внутрішній контроль є важливим підчас здійснення «оцінювання заради 

навчання». він забезпечує зворотній зв’язок між результатими учнів і 

зусиллями вчителів, окрім того внутрішнє оцінювання зменшує хвилювання 

школярів, що позитивно впливає на їх навчальні результати [4].  

В багатьох країнах, а саме СЩА, Великобританії, Австралії, Гонконзі та 

інших внутрішньошкільний контроль пропонується як засіб, що забезпечує 

аутентичне оцінювання навчальних досягнень учнів [5]. Водночас вчені 

звертають увагу на те, що цей вид контролю, як і будь яке оцінювання, не 

завжди може бути об’єктивним. Важливою складовою внутрішньошкільного 

контролю є контроль за станом викладанням навчальних предметів, що має на 

меті поліпшення якості вивчення шкільних предметів, формування 

компетентностей школярів. Організовуючи внутріщній контороль результатів 

навчання з біології  важливо відповісти на декілька запитань. 

По – перше, що необхідно оцінювати. 

У Державному стандарті базової та повної загальної середньої освіти 

вказано, що результатом навчання біології, що потребує оцінювання, є 

компетентності у галузі природничих наук, що передбачають формування 

наукового світогляду; здатність і готовність застосовувати відповідний 

комплекс наукових знань і методологій для пояснення світу природи; набуття 

досвіду дослідження природи та формулювання доказових висновків на основі 

отриманої інформації; розуміння змін, зумовлених людською діяльністю; 

відповідальність за наслідки такої діяльності [6].  

У чинній навчальній програмі з біології також звертається увага на те, що 

результатом навчання біології є уміння пояснювати явища в живій природі, 

використовуючи наукове мислення; самостійно чи в групі досліджувати живу 

природу, аналізувати й визначати проблеми довкілля; оцінювати значення 
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біології для сталого розвитку. Отже, внутрішньошкільний контроль навчальних 

досягнень з біології має вивчати питання реалізації Державних стандартів та 

навчальної програми з біології. 

По – друге, здійснюючи внутрішній контроль, необхідно визначитися з 

основними засобами  оцінювання навчальних результатів з біології. Вони є 

різними. Це можуть бути тестові завдання на порівняння; на аналіз і корекцію 

тверджень; на встановлення причинно – наслідкових зв’язків; завдання на 

класифікацію об’єктів і явищ; завдання на формування дослідницьких умінь; 

аналіз схем, графіків та діаграм, використання графічних даних тощо. 

По – третє, необхідно визначитися з процедурою внутрішнього контролю, 

видами оцінювання. Відповідно до статті 17 Закону України «Про повну 

загальну середню освіту» основними видами оцінювання результатів навчання 

учнів є формувальне, поточне, підсумкове (тематичне, семестрове, річне) 

оцінювання, державна підсумкова атестація, зовнішнє незалежне оцінювання 

[2]. Тобто організовуючи внутрішньошкільний контороль з біології варто 

послуговуватися поточним, тематичним та формувальним оцінюванням, що 

натепер складає систему оцінювання навчальних досягнень учнів закладів 

загальної середньої освіти.  

Важливим завданням вчителя є реалізація формувального підходу до 

оцінювання, що дасть змогу здобути інформацію про реальний стан навчальних 

досягнень учня, забезпечить можливість вчасно відреагувати на проблеми в 

навчанні, прийняти педагогічні рішення для його покращення [7]. Окрім того, 

внутрішнє оцінювання результатів навчання з біології має вибудовуватися 

таким чином, щоб учні брали участь в оцінюванні, набуваючи навичок 

самооцінювання. Внутрішній контроль з предметів надає інформацію в 

реальному час і допомагає удосконалити процеси викладання та навчання учнів 

[8](таблиця1). 
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Таблиця 1 

Ознаки внутрішнього оцінювання з предмету 

Завдання внутрішнього 

оцінювання з предмету 

Отримати інформацію в реальному час  

про стан навчальних досягнень учнів і ефективність 

викладання предмету. 

Структура Оцінювальна діяльність спрямована на сприяння 

індивідуальному розвитку школярів. В структурі 

оцінювальної інформації виокремлюються дані про 

індивідуальні освітні досягнення. 

Періодичність Поурочна 

Кого оцінюють Всіх учнів 

Формат Може бути різним від спостереження до тестового 

конторолю 

Охоплення навчального 

матеріалу 

Всі навчальні теми 

Висновок. Оцінювання результатів навчання відіграє ключову роль у 

формуванні розуміння того, чи надає система освіти бажані результати для 

учнів, економіки, суспільства у цілому. Створення ефективної системи 

внутрішнього контролю навчальної діяльності в закладах загальної середньої 

освіти має відбуватися за участю всього педагогічного та учнівського 

колективу з урахуванням традицій та умов закладу. При цьому належну увагу 

варто приділити розробленню наукових, практико – орієнтованих підходів до 

організації та проведення заходів внутрішнього контролю.  
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